
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 99 del  13/09/2023

OGGETTO: PARTECIPAZIONE ALLA SETTIMANA EUROPEA DELLO SPORT (EWOS - 
EUROPEAN WEEK OF SPORT) - 23/30 SETTEMBRE 2023

L’anno duemilaventitre addì tredici del mese di settembre alle ore 12:45 nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale in modalità telematica
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Assente 
Assente 
Presente 

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il Vice Segretario Generale BADARI SARA che provvede alla redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:
PREMESSO che:
- anche quest’anno si terrà l’edizione 2023 della Settimana Europea dello Sport, (EWOS: European 
Week of Sport) iniziativa lanciata nel 2015 dall’Unione Europea per promuovere l'attività sportiva e 
gli stili di vita sani e attivi, al fine di incrementare il benessere fisico e mentale dei cittadini europei, 
valorizzando il ruolo dello sport nel costruire comunità resilienti e unite;
- il Comune di Porto Mantovano ha come obiettivo primario la valorizzazione della pratica sportiva 
anche in chiave aggregativa e di coesione sociale;

PRESO ATTO della Circolare informativa ANCI n.494/2023 avente ad oggetto “Settimana europea 
dello sport – 23-30 settembre 2023”;

CONSIDERATO che:
- la Settimana Europea dello Sport - European Week of Sport (EWOS) è un progetto finanziato 
direttamente  dalla  Comunità  Europea,  cofinanziato  e  gestito  dal  Dipartimento  dello  Sport  della 
Presidenza del Consiglio dei Ministri, con il supporto della società Sport e Salute S.p.A. e promosso 
in  collaborazione  con  ANCI,  mira  a  promuovere  il  benessere  fisico  e  la  salute  dei  cittadini, 
diffondendo i valori sportivi in ogni individuo a prescindere dalla fascia di età e dimensione sociale e 
si inerisce in un calendario in cui gli obbiettivi sono focalizzati nella realizzazione di programmi 
legati alla partecipazione, all’inclusione e all’innovazione;
- la Commissione Europea ha indicato la data del 23 settembre per l'evento della Notte Bianca dello 
Sport, denominata #BeActiveNight, la data più significativa di EWOS;
- il fulcro delle iniziative è individuato nella settimana tra il 23 e il 30 settembre; 
- possono rientrare nel programma anche gli eventi sportivi che saranno realizzati dal 1° settembre 
al 15 ottobre;

PRESO ALTRESI’ ATTO della disponibilità da parte:

- della società ASD NGS PORTO a promuovere un evento promozionale della pratica sportiva 
volley - Allenamento congiunto di n. 2 squadre di serie A - il 16/09/2023 alle ore 17.00 presso la 
Palazzetto dello Sport;
- della società SCI CLUB MARMIROLO associazione sportiva dilettantistica a promuovere un 
evento  promozionale  della  pratica  sportiva  ciclistica  denominato  “Trofeo  Prati  Stabili  2023”  il 
16/09/2023 dalle ore16.00 alle 18.00 nel territorio di Soave;
- della società ASD PORTO 2005 a promuovere un evento promozionale della pratica sportiva 
calcio denominato Torneo calcio “Memorial Marco Venturini” il 17/09/2023 presso il campo sportivo 
di via Bersaglieri d’Italia a Porto Mantovano alle ore 10.00;

DATO ATTO che le spese relative alle utenze degli impianti sportivi che accoglieranno gli eventi 
della Settimana Europea dello Sport - European Week of Sport (EWOS) sono già ricomprese negli 
stanziamenti di Bilancio dell’Ente;

RITENUTO di dare mandato al Responsabile del Servizio Attività Culturali l’adozione delle azioni 
amministrative necessarie per la partecipazione alla Settimana Europea dello Sport - European Week 
of Sport (EWOS);

VISTO il D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

DELIBERA

DI PRENDERE ATTO che quanto citato in premessa si intende integralmente richiamato;

DI DARE ATTO che le spese relative alle utenze degli impianti sportivi che accoglieranno gli eventi 
sono già ricomprese negli stanziamenti di Bilancio  dell’Ente;



DI DEMANDARE al Responsabile del Servizio Attività Produttive, Culturali e SUAP l’adozione 
delle  azioni  amministrative  previste  per  la  partecipazione  alla  Settimana  Europea  dello  Sport  - 
European Week of Sport (EWOS) 2023.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Vice Segretario Generale
BADARI SARA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


